
Projet E4     : Installation et configuration d’un serveur AD DS  

Dans ce projet je vais vous montrer comment créer et configurer un serveur AD DS, 
pour la présentation je vais vous montrer comment j’ai créer et configurer le serveur AD
DS d’un autre projet qui simule l’infrastructure réseau d’une entreprise se nommant 
« notatech ».

Création de la machine virtuelle     :   

Je commence par cliquer sur « créer une machine virtuelle sur le logiciel 
VMWare Workstation, et choisis une configuration custom 

Ensuite je choisis d’installer l’iso de Windows server plus tard pour éviter d’avoir 
des soucis avec le compte microsoft 



Ensuite je sélectionne « Microsoft Windows » comme système d’exploitation et 
sélectionne windows server 2019 pour la version

Je nomme ma machine virtuelle « SRV-PROD-NOTATECH » pour « serveur de production 
notatech »



Je choisis ensuite de mettre 70GB d’espace disque pour ne pas avoir de soucis au niveau
de l’espace de stockage suffisant 



Ensuite je démarre donc ma machine virtuelle Windows server, j’arrive sur cette page je 
clique sur « installer maintenant » 

Je sélectionne ensuite la 2ème option « Windows server 2022 standard Evaluation 
(expérience de bureau) 



Ensuite les conditions d’utilisation apparaissent je coche donc « j’accepte les termes du 
contrat » et clique sur suivant

Pour le type d’installation je sélectionne « personnalisé » pour pouvoir sélectionner 
mon disque



Je sélectionne donc mon disque et clique sur suivant

Et l’installation va finalement se lancer 



Une fois installé cette page apparaitra, nous demandant de renseigner les identifiants 
pour le compte administrateur de notre Windows server, je mets donc le mot de passe 
et clique sur « terminer » 



Et enfin cette page qui est le Server manager s’ouvrira et on pourra configurer notre 
serveur 

Tout d’abord je commence par configurer une IP fixe pour mon serveur, car les serveurs
ont communément une IP fixe pour faciliter la configuration



Et ensuite je renomme ma machine en « SRVAD-NOTATECH » pour qu’elle soit 
identifiable facilement



Configuration rôle AD DS

Tout d’abord pour l’ajout de ce rôle, je me rends dans « gérer » sur le tableau de 
bord du server manager et je clique sur « ajouter des rôles et fonctionnalités »

Ensuite arrivé sur cette page je clique sur « installation basée sur un rôle ou une 
fonctionnalité » et je clique sur suivant



Ensuite pour la sélection du serveur je sélectionne simplement mon serveur et clique 
sur suivant

Pour les rôles de serveur je sélectionne « serveur AD DS » 



Cette page apparait je clique sur le bouton « ajouter des fonctionnalités » et je fais 
« suivant »



Ensuite pour ce qui est du reste je laisse les paramètres par défaut et je clique 
finalement sur « installer »

Ensuite une fois installé je clique sur le drapeau et je clique sur promouvoir ce serveur 
en contrôleur de domaine





Création d'une nouvelle forêt AD

Je commence ici à créer une infrastructure Active Directory (AD) en définissant une 
nouvelle forêt avec le domaine racine notatech.local. C'est une étape essentielle pour 
centraliser la gestion des utilisateurs, des groupes, et des politiques réseau.

J'ai choisi le niveau fonctionnel Windows Server 2016 pour garantir une compatibilité 
avec les fonctionnalités nécessaires. Le rôle DNS et le Catalogue Global sont activés 
pour permettre une gestion efficace des authentifications et des résolutions de noms 
dans le domaine.



À cette étape, j'ai confirmé le nom NetBIOS NOTATECH pour simplifier les identifications
réseau. 

J'ai également validé les chemins d'accès par défaut pour les fichiers critiques de l'Active
Directory.



Avant l'installation, j'ai vérifié que toutes les configurations étaient correctes. Cette 
étape garantit que le serveur est prêt à fonctionner comme contrôleur de domaine 
principal.

Je vérifie ensuite que les zones de recherches directes se sont bien crées



Elles se sont bien configurées donc tout est bon a ce niveau

Notre configuration est donc terminée 


